
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο ΑΓΙΩΤΑΤΟΣ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΚΥΡΙΛΛΟΣ
ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΕ ΣΤΗΝ ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ
ΙΕΡΑΣ ΣΥΝΟΔΟΥ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΟΥ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΗΣ
ΡΟΥΜΑΝΙΑΣ

Στην πανηγυρική συνεδρίαση της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
συμμετείχε στις 28 Οκτωβρίου 2017 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
κ.κ. Κύριλλος μετά το πέρα της δοξολογίας στον Ιερό Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό Αγίων και
Ισαποστόλων Κωνσταντίνου και Ελένης Βουκουρεστίου.

Η γενομένη στο Πατριαρχικό Μέγαρο της Ρουμανικής πρωτεύουσας συνεδρίαση ήταν αφιερωμένη
στη μνήμη του Πατριάρχη Ρουμανίας Ιουστινιανού (1901-1977), των νεομαρτύρων, των ομολογητών
και των προστατών της Ορθοδοξίας στα χρόνια των διωγμών κατά της Εκκλησίας.

Στο Προεδρείο παρακάθησαν ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ.
Κύριλοος, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ρουμανάις Δανιήλ, ο Μακαριώτατος Αρχιεπισκοπος
Τιράνων και πάσης Αλβανίας κ.κ. Αναστάσιος, ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Τσεχίας και
Σλοβακίας Ραστισλάβ, ο βοηθός Επίσκοπος παρά τον Πατριάρχη Ρουμανίας Βαρλαάμ, Γραμματέας
της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρουμανίας. ;

Στη συνεδρίαση επίσης συμμετείχαν τα μέλη της Ιεράς Συνόδου, Ιεράρχες, κληρικοί, μοναχοί και
λαϊκοί της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρουμανίας, μέλη αντιπροσωπειών των κατά τόπους
Ορθοδόξων Εκκλησιών: Βουλγαρίας, Γεωργίας, Πολωνίας, Τσεχίας και Σλοβακίας, εκπρόσωποι της
Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας και προτεσταντικών Εκκλησιών της Ρουμανίας.

Της συνεδριάσεως προήδρευσε ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Δανιήλ, ο οποίος στην αρχή
προσφώνησε τους παρισταμένους.

Την ομιλία του με θέμα «Περί ομολογίας της Ορθοδόξου πίστεως κατά το θεόμαχο καθεστώς και
περί σημασίας της ελευθερίας μας σήμερα» παρουσίασε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος. Η παρέμβαση του Αγιωτάτου κ. Κυρίλλου επανειλημμένως
απέσπασε εκτεταμένα χειροκροτήματα.

Τις ομιλίες τους επίσης παρουσίασαν και οι Προκαθήμενοι και οι αρχηγοί των αντιπροσωπειών των
κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος απεύθυνε τον καταληκτήριο λόγο και στρεφόμενος προς τον
Μακαριώτατο Πατριάρχη Δανιήλ μεταξύ άλλων τόνισε:

«Μακαριώτατε, Θέλω να Σᾶς ευχαριστήσω από καρδίας για την πρωτοβουλία διεξαγωγής μιας
τέτοιας αξιοθαύμαστης συνελεύσεως και την πρόσκληση να μεταβώ στο Βουκουρέστι.

Η επίσκεψή μου στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρουμανίας είναι ένα γεγονός εκπληκτικό. Είχε τη



δυνατότητα να συμπροσευχηθώ μαζί Σας, να απολαμβάνω τα πρόσωπα των ανθρώπων από τον
πιστό Σας λαό και να καταλάβω τη δύναμη της Ορθοδόξου Εκκλησίας στον τόπο αυτό. Η δύναμη
της Εκκλησίας έγκειται στη δύναμη του πνεύματος, ενώ ο πνευματικά δυνατός άνθρωπος
αντιμετωπίζει όλες τις λοιπές δυσκολίες. Πιστεύω στο φωτεινό και αγαθό μέλλον της Ρουμανίας,
στο μέλλον της ευημερίας. Ο Θεός να κρατύνει Εσάς και την όμορφη χώρα Σας! Multi an traiasca!».

Προ αναχωρήσεώς του από το Πατριαρχικό Μέγαρο ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας
υπέγραψε το βιβλίο επισήμων του Πατριαρχείου Ρουμανίας.

Ἐν συνεχείᾳ ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος κατευθύνθηκε στο αεροδρόμιο, όπου τον
προέπεμψαν ο Μητροπολίτης Τυργόβιστε Νήφων και ο Πρέσβης της Ρωσίας στη Ρουμανία κ. Β.
Κουζμίν.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48080/
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